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UNSERE LEISTUNGEN www.wveb.de/de/unsere-leistungen

Die Wirtschaftsvereinigung der Ernährungsindustrie in Berlin 
und Brandenburg ist der freiwillige und solidarische Zusam-
menschluss von Unternehmen aus einer der größten Bran-
chen im gemeinsamen Wirtschaftsraum Berlin-Brandenburg.

Unser Ziel ist es, die Ernährungsindustrie in der Hauptstadt-
region weiter zu stärken. Wir arbeiten insbesondere daran, 
die Wettbewerbsfähigkeit unserer Mitgliedsunternehmen 
stetig zu verbessern.

Als Wirtschaftsverband koordinieren, bündeln und vertreten 
wir die Belange unserer Mitgliedsunternehmen gegenüber 
Politik, Verwaltung, Gerichten, Gewerkschaften und Medien 
sowie in der Sozialversicherung.

Als Mitglied der WVEB gehören Sie zu einem großen Netz-
werk aus Unternehmen, Institutionen, Verbänden und 
Forschungseinrichtungen. Dieses bietet Ihnen zahlreiche 
Veranstaltungen wie den jährlichen Unternehmertag der 
Wirtschaft und Fachforen zu aktuellen Themen. Nutzen Sie 
diese Plattform, um Kontakte zu Unternehmen Ihrer Branche, 
zu anderen Wirtschaftsbereichen und zur Politik zu knüpfen 
und zu vertiefen.

WIR SETZEN UNS FÜR SIE EIN.

INTERESSENVERTRETUNG 

UNSERE MITGLIEDER 
SIND IN FOLGENDEN BEREICHEN TÄTIG: 
 
	 Aromen und Essenzen
	 Back- und Teigwaren
	 Erfrischungsgetränke und Bier
	 Feinkost
	 Fertiggerichte
	 Fleisch- und Wurstwaren
	 Kaffeeröstung und -verarbeitung
	 Obst- und Gemüseverarbeitung
	 Spirituosen
	 Süßwaren
	 Tiefkühlwaren



UNSER AUFTRAG www.wveb.de/de/ueber-uns/unser-selbstverstaendnis/unser-auftrag

MIT MASSGESCHNEIDERTEN LÖSUNGEN 
ZUM ZIEL 

Die Gestaltung wettbewerbsfähiger Arbeitsbedingungen 
für unsere Mitgliedsunternehmen ist unser Kerngeschäft. Des-
halb setzen wir uns für flexible, unternehmensorientierte Tarif-
verträge ein. Unser Team aus Rechtsanwälten und Arbeitswis-
senschaftlern entwickelt gemeinsam mit Ihnen Lösungen, die 
optimal auf Ihren Betrieb zugeschnitten sind.

	� Optimierung der Arbeitsorganisation  
und Arbeitszeitgestaltung im Betrieb

	� Unterstützung bei der Anwendung von  
Gruppentarifverträgen

	� Beratung zu Arbeitsschutz und betrieblichem  
Gesundheitsmanagement

	� Unterstützung in Fragen der betrieblichen  
Altersvorsorge und Altersteilzeit

	� Erläuterungen, Hinweise und Muster zur Umsetzung ge-
setzlicher und behördlicher Vorschriften und Richtlinien

WEGWEISER ZU IHREM RECHT

Unsere auf das Arbeitsrecht spezialisierten und erfahrenen 
Rechtsanwälte beraten Sie in allen Bereichen des Individual- 
und Kollektivarbeitsrechts. Sie erhalten kompetente und 
schnelle Unterstützung durch Ihren persönlichen Ansprech-
partner.

	� Beratung in individualarbeitsrechtlichen  
und betriebsverfassungsrechtlichen Angelegenheiten

	� Arbeitsrechtliche Unterstützung bei Betriebsänderungen
	� Unterstützung bei Betriebsvereinbarungen
	� Bereitstellung von Arbeitshilfen
	� Informationen zur aktuellen Rechtsprechung

DIE RICHTIGE INFORMATION  
ZAHLT SICH AUS  

Wir helfen Ihnen, den Durchblick zu behalten. Wir bringen die 
zahlreichen Regelungen und Neuerungen im Arbeitsrecht 
und in der Arbeitswissenschaft mit den Notwendigkeiten ei-
ner wettbewerbsorientierten Unternehmensführung in Über-
einstimmung.

	� Inhouse-Schulungen und praxisnahe Foren zu aktuellen 
Themen

	� Regelmäßiger Erfahrungsaustausch der Personal-  
und Produktionsleiter

	� Arbeitshilfen, Erläuterungen, Muster für die  
betriebliche Praxis

	� Schnelle und kompakte Informationen durch Rundschreiben
	� Bereitstellung aktueller statistischer Daten und Fakten 

sowie Konjunkturberichterstattung

FACH- UND FÜHRUNGSKRÄFTE  
GEWINNEN UND HALTEN

	� Atlas der Berufe und Ausbildungschancen  
in der Ernährungsindustrie für Schüler

	� Verbesserung der Nachwuchsgewinnung durch den  
Ausbau der 
   �Career Services an Hochschulen

	   � �Kooperation mit dem SCHULEWIRTSCHAFT-Netzwerk 
im Land Brandenburg und mit Partner Schule Wirt-
schaft (PSW) in Berlin

	� Beratung bei der Gewinnung und Auswahl  
geeigneter Auszubildender

	� Beratung bei der Ausbildung und Nutzung  
von Verbundausbildung

	� Unterstützung bei der Einstellung und Qualifizierung von 
Arbeitsuchenden

	� Information zur Beschäftigung von ausländischen Arbeitneh- 
mern und zur Anerkennung von beruflichen Abschlüssen 

KOMPETENZZENTRUM

IHRE INTERESSEN  
BESTIMMEN UNSER HANDELN.
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GEMEINSAM STARK www.wveb.de/de/gemeinsam-stark

Gemeinsam mit unseren Mitgliedsfirmen sind wir stark in 
der Region Berlin-Brandenburg verankert. Zusätzlich enga-
gieren wir uns als Partner im Cluster Ernährungswirtschaft 
Brandenburg – beispielsweise bei der jährlichen Branchen-
konferenz, dem Tag der Ernährungswirtschaft.

Die WVEB hat zusammen mit dem Cluster Ernährungswirt-
schaft Brandenburg den Innovationstag Ernährungswirt-
schaft gegründet. Mit diesem Forum fördern wir gezielt die 
Zusammenarbeit von Wirtschaft und Wissenschaft. Denn: 
Innovationen fördern die Wettbewerbsfähigkeit.

Die WVEB ist vertreten in der Jury des Brandenburger In-
novationspreises Ernährungswirtschaft. Diese Auszeich-
nung verleiht regionalen Unternehmen und Produkten die 
verdiente öffentliche Aufmerksamkeit. 
In enger Zusammenarbeit mit der Vereinigung der Unter-
nehmensverbände in Berlin und Brandenburg (UVB) setzen 
wir uns für eine bessere Infrastruktur und leistungsför-
dernde Rahmenbedingungen in der Region ein.

Durch unsere Mitgliedschaft bei der Arbeitgebervereini-
gung Nahrung und Genuss (ANG) und unsere Kooperation 
mit der Bundesvereinigung der Deutschen Ernährungs-
industrie (BVE) erhöht sich unsere Schlagkraft noch einmal 
deutlich.

FÜR BETRIEBE
AUS UNSERER REGION.

NETZWERK

PARTNER IM CLUSTER
ERNÄHRUNGSWIRTSCHAFT

BRANDENBURG



WIR SIND FÜR SIE DA
WIRTSCHAFTSVEREINIGUNG DER ERNÄHRUNGSINDUSTRIE  
IN BERLIN UND BRANDENBURG E. V. (WVEB)

Am Schillertheater 2
10625 Berlin

Telefon: 030 / 31005-0
Fax: 030 / 31005-166

info@wveb.de 
www.wveb.de

Fotos: © Jan Christopher Becke – stock.adobe.com | © fotoatelier.hamburg – stock.adobe.com | © Eberswalder Wurst GmbH |  
© Syda Productions – stock.adobe.com | © K. Thalhofer – stock.adobe.com | Potsdam, Park Sanssouci © Leo Seidel |  
© cdkproductions – stock.adobe.com | © Wellnhofer Designs – stock.adobe.com | © Radius Images – stock.adobe.com |  
© Fischer Food Design – stock.adobe.com | © Spreewaldhof 


